

Z á p i s

**z 23. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje
konaného dne 10. října 2023 od 14 hod.
Krajský úřad Královéhradeckého kraje, P1.906 Albrechta z Valdštejna**

Přítomni: Josef Horáček, Ivan Doležal, Mgr. Rudolf Khol, Mgr. Jana Patková, Josef Červený, Miroslav Kodydek, Ing. Barbora Kulichová, DiS., Ing. arch. Jan Falta, Jana Šandová, DiS., Mgr. Lukáš Fiedler, Filip Pýcha

Omluveni: MgA. Libor Kasík, Tomáš Unger, Radek Balcárek, Vít Kotrbáček

Hosté: MgA. František Zachoval, Michal Kudrnáč

Program jednání:

1. Zahájení
 2. Schválení programu, schválení hostů jednání a volba ověřovatele zápisu
 3. Centrum architektury – prezentace nově vzniklého centra a jeho aktivit
 4. Poskytnutí dotace na individuální účel
 5. Změna v projektu podpořeného dotací na individuální účel
 6. Různé
 7. Závěr
-

K bodu 1

Zahájení

Jednání zahájil a řídil Josef Horáček, předseda Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje. Uvítal přítomné, upozornil na materiály, které byly všem členům výboru zaslány před zasedáním.

K bodu 2

Schválení programu, schválení hostů jednání a volba ověřovatele zápisu

Program 23. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči byl schválen. Schválení byli i přítomní hosté jednání. Ověřovatelem byl zvolen Miroslav Kodydek.

USNESENÍ VKP/23/82/2023

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. s c h v a l u j e

1. program 23. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje
2. hosty na 23. jednání

II. volí

ověřovatelem zápisu Miroslava Kodydka

Hlasování:

Pro	11
Proti	0
Zdržel se	0

K bodu 3

Centrum architektury – prezentace nově vzniklého centra a jeho aktivit

Cílem Centra architektury Královéhradeckého kraje je podpora trvalého rozvoje kvalitní architektury a urbanismu v návaznosti na kvalitu života obyvatel v regionu v kontextu současných urbanistických výzev. V České republice jde o unikátní koncepci, která se inspiruje především praxí obdobných center v německy mluvících zemích, ale i příklady inspirativních iniciativ v ČR.

Centrum architektury bude realizovat své aktivity v rámci krajské Galerie moderního umění v Hradci Králové (GMU). Centrum architektury nabídne odborné i širší veřejnosti příležitosti pro setkávání, sdílení a síťování, pořádání přednášek, výstav, workshopů a debat. CAKHK bude prostřednictvím kurátorské činnosti komunikovat nové role výstavy a metodické pomoci poskytovat k výstavbě vhodné nástroje.

Hlavním cílem Centra architektury je vytváření podmínek pro zkvalitňování architektury, urbanismu a veřejného prostoru v regionu v souladu s adaptací sídel na klimatickou změnu, snahou je i posílení odborných kapacit pro zmíněné oblasti. Bude se podílet na průzkumu urbanisticko-architektonického dědictví, zlepšení informovanosti a edukace veřejnosti ve výše zmíněných tématech. Činnost Centra architektury se zaměří především na sdílení příkladů dobré praxe v regionu mezi odbornou veřejností, samosprávami i širokou veřejností, a to prostřednictvím diskuzí, workshopů i pomocí komunikace s organizacemi, které se problematice věnují v ČR i zahraničí.

Metodická činnost bude spočívat ve spolupráci se samosprávami a úředníky měst a obcí v Královéhradeckém kraji, pomoc s participačními procesy při přípravě investic, nastavení vhodného typu architektonických a dalších soutěží, veřejné prostory a jejich úloha v nich a regulace vizuálního smogu.

Rámec provozu Centra architektury zajistí GMU. Centrum však bude svou činnost a vytyčenou agendu vykonávat samostatně. Tým pracovníků centra bude využívat administrativní, produkční i marketingové zázemí GMU, přičemž se bude počet pracovníků postupně navyšovat. Centrum zahájí svou pilotní činnost během výstavní sezóny 2023/2024 ve Foyer GMU. V budoucnu se počítá s přípravou a realizací samostatného reprezentativního prostoru v Hradci Králové (2024–2030), který bude pro veřejnost dobře identifikovatelný. V tomto období také proběhne jednání o možnosti ustanovení samostatné organizace.

Personální tým Centra architektury dále doplní pracovník/ce na pozici produkční/ho (bude koordinovat programy pro veřejnost) a pozici metodika/čky (náplní je zajištění odborného zázemí pro region – podporování odborné veřejnosti a činnosti samospráv i státní správy).

Mezi hlavní metodické aktivity centra bude patřit analýza současného stavu investování v regionu vzhledem k rozvoji kvalitního urbanismu, architektury a veřejného prostoru. Centrum bude pracovat na přípravě krajské architektonické metodiky/manuálu na základě realizované analýzy a v návaznosti na již existující postupy, manuály a metodiky a příklady dobré praxe odjinud. Metodická činnost bude prováděna v úzké spolupráci s odborem kultury, památkové péče a cestovního ruchu KHK, krajským architektem z odboru investic KHK, odborem územního plánování a stavebního řádu KHK a dalšími specialisty Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, dle potřeby také s jeho příspěvkovými organizacemi. Centrum architektury při své metodické i produkční činnosti spolupracuje s širokým spektrem aktérů/osobností působících v regionu i na národní úrovni.

Na přelomu ledna a února se bude konat úvodní konference, jejímž cílem je oslovit volené i úřednické představitele samospráv s atraktivními hosty, srozumitelným obsahem a aktivním zapojením.

K bodu 4

Poskytnutí dotací na individuální účel

V souladu se Zásadami pro poskytování dotací a darů z rozpočtu Královéhradeckého kraje předkládáme k projednání žádost o poskytnutí dotace na individuální účel z rozpočtu Královéhradeckého kraje. Jedná se o projekt, který věcně spadá do oblasti památkové péče. V případě schválení poskytnutí dotace na individuální účel Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje budou finanční prostředky na podporu projektu uvolněny v rámci 4. změny rozpočtu kraje na rok 2023 (kapitola 48 dotační fond, odvětví individuální dotace). Žádost byla projednána v RK 02.10.2023 a bude projednána v ZK 23.10.2023.

číslo projektu	projekt	žadatel o dotaci	účel	celkové náklady projektu	požadovaná výše dotace	hlasování
23RGI01-0086	Paměť národa pro Královéhradecký kraj	POST BELLUM, z. ú.	Natáčení pamětníků a editace příběhů, šéfdokumentarista, příprava a realizace výstavy (redakce, korektury, kurátor, grafika, tisk, technická produkce, 3 výstavní systémy, přeprava výstavy, instalace a deinstalace), PR, řízení pobočky, projektový manažer, produkce, cestovné a jízdné	1 057 500,00 Kč	857 500,00 Kč	Pro 11 Proti 0 Zdržel se 0 Poskytnutí dotace ve výši 857 500 Kč
23RGI02-0225	Záchrana kaple Loreta – středobod Mariánské zahrady	Mariánská zahrada	Zpracováním inženýrskogeologického a geotechnického průzkumu dojde k posouzení skalního svahu přilehlého lomu. Navrhne sanační a stabilizační opatření. Budou provedeny sondážní práce, odběry vzorků pro vyhodnocení laboratorních zkoušek, zdokumentování skalní stěny s posouzením aktuálního stavu pomocí horolezecké techniky. Bude zpracovaná závěrečná zpráva, výpočty, atd. Dostali jsme doporučení ještě vypracovat geodetické zaměření dotčené části lomu a okolí kaple. Geodetický podklad bude sloužit pro kvalifikované vyhodnocení situace a zanesení místa provedení sond. Geodetické zaměření bude sloužit i jako podklad pro další etapu - situace pro navazující stupně projekčních prací.	328 180,00 Kč	328 180 Kč	Pro 11 Proti 0 Zdržel se 0 Poskytnutí dotace ve výši 328 000 Kč za splnění podmínek: 1. Souhlas vlastníků pozemků se sanací a dalšími stabilizačními opatřeními 2. návrh na řešení majetkoprávního vyrovnání z hlediska investice do cizího majetku

USNESENÍ VKP/23/83/2023

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje
I. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje **schválit** poskytnutí dotace na individuální účel pro žadatele dle tabulky výše uvedené

IČO	žadatel	projekt	účel	celkové výdaje	požadavek	hlasování
00271705	Město Kopidlno	Oslavy 30.výročí příchodu volyňských Čechů do Kopidlno	Dotace bude použita na zajištění kulturního programu akce – hudební vystoupení, historickou výstavu volyňských Čechů, nájem prostor, tematickou výzdobu v typických barvách, zajištění typického ukrajinského jídla.	100 000,00 Kč	90 000,00 Kč	Protinávrh: 10 tis. Pro:3 Proti:7 Protinávrh nebyl přijat Hlasování o návrhu: 90 tis. Kč Pro: 0 Proti: 8 Zdrželi se:2 Nedoporučeno poskytnutí dotace

IČO	žadatel	projekt	účel	celkové výdaje	požadavek	hlasování
00579106	OBEC ALBRECH TICE N.O.	Tradiční posvícení	Dle výše poskytnuté dotace bude žadatel dotaci použije buď na úhradu ubytování pro 19 zástupců Wörglu (71 250 Kč), na zaplacení cateringového pohoštění (50 000 Kč), nebo na zaplacení kapely Electrophonix (23 000 Kč), která obstará zábavu pro sobotní večer.	273 000,00 Kč	23 000,00 Kč	Pro: 0 Proti: 9 Zdržel se:1 Nedoporučeno poskytnutí dotace

USNESENÍ VKP/23/84/2023

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje **neschválit** poskytnutí dotace na individuální účel pro žadatele dle tabulky výše uvedené

K bodu 4

Změna v projektu podpořeného dotací na individuální účel

Spolek Trinitas, projekt Celoroční činnost spolku TRINITAS – záchrana Kostela Nejsvětější Trojice ve Zdoňově, reg. č. 23RGI01-0047

Dotace byla poskytnuta na Spolufinancování 1. etapy opravy střešní krytiny kostela (výměna střešní krytiny a částečnou opravu krovu nad presbytářem). Projekt je realizován v období od 01.05.2021 do

31.12.2023, výše poskytnuté dotace je 481.626 Kč. Ve smlouvě je ujednán maximální procentuální podíl dotace na uznatelných výdajích projektu ve výši 20,00 %.

Příjemce nyní předkládá žádost zvýšení maximálního procentuálního podílu dotace na uznatelných výdajích projektu z 20 % na 37 %, vzhledem k tomu, že v rámci finanční podpory v Havarijním programu od ministerstva kultury v roce 2023 získal na projekt dotaci ve výši 690.000 Kč, místo požadovaných 1.926.506,80 Kč.

Celkové uznatelné výdaje projektu jsou nyní dle přiloženého rozpočtu ve výši 1.316.600 Kč

- z toho 690.000 Kč je příspěvek od ministerstva kultury z Havarijního programu (52 %)

- z toho 481.626 Kč je dotace od Královéhradeckého kraje, reg. č. 23RGI01-0047 (37 %)

- 144.974 Kč uhradí spolek z veřejné sbírky na záchranu kostela a ze spolkových financí (11 %)

V případě schválení žádosti bude s příjemcem uzavřen dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje.

Zdůvodnění změny je popsáno v příloze Žádost o změnu – Spolek Trinitas.

USNESENÍ VKP/22/85/2023

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. projednal

návrh na změnu v projektu podpořeného dotací na individuální účel Spolek Trinitas, projekt Celoroční činnost spolku TRINITAS – záchrana Kostela Nejsvětější Trojice ve Zdoňově, reg. č. 23RGI01-0047

II. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit změnu v projektu podpořeného dotací na individuální účel Spolek Trinitas, projekt Celoroční činnost spolku TRINITAS – záchrana Kostela Nejsvětější Trojice ve Zdoňově, reg. č. 23RGI01-0047

Hlasování:

Pro	10
Proti	1
Zdržel se	0

K bodu 5

Různé

K bodu 6

Závěr

Po vyčerpání všech bodů programu poděkoval Josef Horáček všem přítomným za účast a v 16:30 hod. jednání ukončil.

.....
Josef Horáček

.....
ověřovatel zápisu

Zapsala: Mgr. Pavlína Mazánková